

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cént. de pesetas

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 4.—Domingo. San Casimiro, Príncipe de Polonia.

Fué hijo de Casimiro III, Rey de Polonia y de Isabel de Austria, hija del Emperador Alberto, Rey de Hungría y de Bohemia. Nació en Cracovia el 5 de Octubre de 1458, comenzando á formarle en virtud y devoción, aun desde su más tierna edad, los cuidados y desvelos de su piadosa madre, si bien su bondad natural dejaba poco que hacer y su vivo ingenio le proporcionó maravillosos progresos en la virtud y en la ciencia.

Enemigo aun desde niño de los entretenimientos propios de la edad, no tenía más gusto que pasar largas horas en la iglesia, haciendo corte, como él decía, á Jesucristo. Tuvo especial devoción á la pasión del Señor y á la Santísima Virgen, en cuya honra compuso una especie de prosa con consonantes, en la que dió rienda á los más tiernos afectos y cuya composición, escrita de su propia letra, se halló debajo de su cabeza ciento veinte años después de su muerte al descubrirse su sepultura.

Su humildad le impulsó á vivir con gran modestia y sencillez, no obstante su elevada alcurnia.

Empleó toda su vida en santificar-

se más y más con maceraciones, ayunos y cilicios, y el 4 de Marzo de 1484, á los veintitrés años y cinco meses de su edad, murió en Vilna, acreditando el Señor su santidad con muchos milagros y hallándose á los ciento veinte años después, al abrir su sepultura, el cuerpo entero é incorrupto y aun los vestidos con que fué enterrado tan nuevos como cuando se los pusieron, y así también sin destruir el papel donde tenía escrito el himno en alabanza de la Santísima Virgen.

Se reza de la dominica tercera de cuaresma, con rito semidoble, aunque en dignidad de segunda clase, y color morado.

DIA 5.—Lunes. San Adrian, mártir; San Teófilo, Obispo, y San Gerásimo, anacoreta.

El rezo es (votivo) de los santos Angeles, con rito semidoble y color blanco.

DIA 6.—Martes. El tránsito de los Santos mártires Víctor y Victorino, San Marciano, Obispo y mártir, y San Olegario, Arzobispo.

Se reza (votivo) de Santiago Apóstol, con rito semidoble y color encarnado.

DIA 7.—Miércoles. El tránsito de las Santas mártires Perpétua y Felicitas: San Gaudioso, Obispo y confesor, y Santo Tomás de Aquino,

confesor y doctor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

DIA 8.—*Jueves*. San Juan de Dios; San Felix, Obispo, y los Santos mártires Filemón y Apolonio.

Se reza de San Juan de Dios con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 9.—*Viernes*.—Santa Catalina, virgen; los Santos Obispos Cirilo y Metodio, y Santa Francisca, viuda, de quien se reza con rito doble y color blanco.

DIA 10.—*Sábado*. San Víctor, mártir; San Macario, Obispo, y los cuarenta santos mártires; de quienes se reza con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 4.—*Catedral*. A las nueve y media misa conventual y sermón, que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

Iglesia conventual de San Esteban. A las tres y media completas, procesión del Santísimo Rosario, plática doctrinal por el R. P. Fr. Trinidad García y sermón, á cargo del M. R. P. Fr. Mateo Cifuentes, terminando con el *Miserere*.

NOTA. En este día, los cofrades del Santísimo Rosario pueden ganar cinco indulgencias plenarias confesando y comulgando en la iglesia de la cofradía, visitando la capilla del Rosario, asistiendo á la procesión, rogando por las intenciones de la Iglesia y visitando el altar del Rosario con asistencia á la procesión.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de San Francisco.—A las cuatro y media Santo Viacrucis.

Adoratrices.—A las cinco y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Al parar el címbalo Santo Rosario, predicando á continuación el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo.

DIA 5.—*Capilla de San Francisco*. Siguen los ejercicios de penitencia.

DIA 6.—*Catedral Vieja*. Sigue el Santo Viacrucis.

DIA 7.—*Iglesia conventual de San Esteban*. Fiesta á Santo Tomás de Aquino, con misa solemne á las diez y media, cantada por la capilla de la Santa Basílica Catedral, y sermón que predicará el R. P. Fr. Angel Venero. A las cuatro de la tarde exposición de S. D. M., completas, rosario, reserva y procesión con orquesta, asistiendo á estos actos el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo. Con las condiciones ordinarias pueden ganar los fieles indulgencia plenaria, visitando la iglesia y rezando á intención de Su Santidad.

Capilla de San Francisco.—Siguen los ejercicios de penitencia.

DIA 8.—*Catedral Vieja*. Al oscurecer Santo Viacrucis.

Nuestra Señora del Carmen. Al parar el címbalo rosario y sermón.

DIA 9.—*Catedral*. A las nueve misa conventual y sermón, que predicará D. Juan Antonio Vicente Bajo, dignidad de Chantre de la misma. A las cuatro en la capilla del Ecce-Homo, Santo Rosario y plática por el Sr. Campoamor.

San Juan de Sahagún.—Al oscurecer santo rosario, plática y *Miserere*.

Nuestra Señora del Carmen.—Santo Viacrucis.

Capilla de San Francisco.—Siguen los ejercicios de penitencia.

San Cristóbal.—A las tres santo Viacrucis, visita al Santo Sepulcro y adoración de las Sagradas llagas.

DIA 10.—*Catedral Vieja*. Continúa el Santo Viacrucis.

San Boal.—Comienza la novena á San José. Misa á las ocho y novena, y misa á las nueve. Al oscurecer santo rosario, novena con gozos y dolores del Santo, y plática que versará como en los demás días de novena sobre asuntos de los más importantes para disponer á los fieles al cumplimiento pascual.

Capilla del Hospicio.—Principia la novena de San José. A las nueve misa con S. D. M. expuesto, y por la tarde á las cuatro y media rosario, plática por el Sr. Capellán de dicho establecimiento, y novena.

EFEMÉRIDES

Otro decreto del Emperador Honorio, expedido á 5 de Marzo del año 407 de Jesucristo, dispuso que, en todos sus dominios del Africa, no hubiese ni fuese reconocida más religión que la Católica Romana, á la cual habían de unirse todos sus súbditos,

siendo expulsados de dichos dominios los que así no lo hicieran.

Por consecuencia de este decreto, se cortaron en gran parte las herejías que entonces dominaban en el Africa romana, siendo innumerables los Maniqueos y Donatistas que, abjurando sus errores, se restituyeron al seno de la Iglesia verdadera.

Pastoral del Obispo de Salamanca

Á SU VENERABLE CLERO

Y AMADÍSIMOS FIELES DE LA DIÓCESIS (1)

Salud y paz en Nuestro Señor Jesucristo

Deber grato nos es, amadísimos diocesanos, dirigiros la palabra pastoral, á fin de que alcancéis la bienaventuranza. Deber ineludible, que nos obligó á exclamar con el Apóstol: ¡Ay de mí, si no predicare (2). La fé, y por tanto las buenas costumbres, se han de conservar mediante la enseñanza de la palabra de Dios: este es el medio providencial ordinario señalado en las Escrituras sagradas (3). Por lo que abandono lamentable del cargo sería no repetir los avisos y lecciones de nuestra Santa y sabia Madre la Iglesia. Pero si esta obligación estrecha nuestra conciencia, he de confesar á la vez que también nos es por todo extremo suave y agradable.

Encontramos dulce atractivo en pensar en vuestra dicha, en imaginar que nuestra palabra pastoral, como palabra divina, es semilla arrojada en el campo fertilísimo de vuestras almas, destinada á producir cosecha abundante. ¡Oh, quién me diera que esta palabra, que os envío para vuestro bien, acarreará á vuestros corazones centuplicado fruto! ¡Quién me die-

(1) Tenemos suma satisfacción en reproducir esta pastoral en LA SEMANA, convencidos de que lo han de agradecer nuestros lectores.

(2) I. Cor. IX, 16.

(3) Ad Rom. C. X, 17.

ra que fuera raudal de luz para vuestra inteligencia, impulso eficaz en vuestros pechos, á fin de que gozárais de todas las virtudes predicadas de la palabra santa! Toda esta riqueza gozaréis sin duda, oh muy amados, si la recibís dignamente, si la prepararéis en vuestro seno la morada que se merece, si la obsequiáis con la estima y atenciones que su linaje pide y su destino y dignidad requiere. Abrid, pues, los senos del alma á la doctrina de Dios, empapad en la ley del Señor todas vuestras potencias y sentidos, que la ley divina es inmaculada, transformadora de los corazones (1). Escuchad atentos los documentos y avisos que os dirige ahora, como buena madre, la Iglesia Católica, que suya es sola la doctrina celestial, esa sola la palabra de Dios.

Hemos comenzado el tiempo santo de Cuaresma, y el Sacerdote al polvorear nuestra cabeza de ceniza, nos ha traído á la memoria un recuerdo, un *memento*, que sólo él debiera bastar para hacer á los hombres serios y reflexivos, hartos más cuerdos y previsores.

Nada más obvio que ese pensamiento, nada tampoco más importante. Nada más claro y á vista de ojos, nada tampoco más olvidado por hombres sin seso. El pensamiento, con ser común y sencillo, resulta sublime y sorprendente; con hallarse siempre á la vista, resulta anuncio extraño y espantable. ¡Oh insensatez humana! ¡Oh inconcebible y fátua ligereza! No obstante el olvido y la insensibilidad del hombre, el vaticinio sacerdotal ha de tener su cumplimiento: polvo somos y en polvo nos hemos de volver.

¿Pero qué sacar de provecho de esa ceniza, qué consecuencia inferir de ese terrible *memento*? La Iglesia nos lo enseña por modo admirable. La Iglesia, que sabe somos polvo y flaqueza, nos alienta, mediante un raro ejemplo, á rodear nuestra débil casa de inexpugnable muralla. Ese ejemplo es el ofrecido por nuestro Salvador en el desierto; esa muralla es la oración, acompañada del ayuno; son los rigores de la penitencia.

Al hombre se le hace olvidar su destino y se le fascina singu-

(1) Ps. 118.

amente con la tentación de los goces sensuales, representados en la tentación de la gula que padeció el Señor. Estos deleites, que son los que más envilecen y degradan al hombre, forman el torrente de sensualidad que lleva al infierno á la mayor parte de las criaturas. Allá van deshechas y podridas en el cuerpo, corrompidas y degradadas en el alma. No conocieron su nobleza, ni se dieron cuenta de que ardía una luz en sus ojos, y latía algo dentro de su pecho. No vislumbraron los resplandores y encantos de la verdad, ni percibieron la hermosura de la virtud; jamás gustaron de la miel que deja en la memoria una conciencia pura. Nacieron para reyes y gimieron siempre en la servidumbre de la carne, que es la más vergonzosa. El señorío de la razón, la pureza del alma, la paz de la conciencia, el gozo del bien obrar no supieron qué cosa era; los creyeron ilusiones vanas, nombres sin realidad ni sentido. Experimentaron únicamente el empalagamiento nauseabundo de la materia, la hiel del desengaño y la espina del remordimiento. Y tras la corrupción y la vileza en la tierra, se hallaron con la vergüenza y el castigo en la eternidad. ¡Desdichadas criaturas!

La Iglesia no puede querer para nosotros tanto infortunio. Muy lejos de ello, nos estimula á la noble conquista de una corona, á la victoria sobre las pasiones, al dominio y posesión de nuestro espíritu, al premio de una gloria interminable. Y para esto no señala otras armas que las usadas por nuestro mismo Redentor en su pelea con Satanás, la oración y el ayuno, ó sea el freno contra los ímpetus de la carne, y el pasto del alma mediante espirituales ejercicios.

¡Ah! ese fué el apercebimiento del Señor para la tentación; ese, y no otro, conviene sea siempre el del cristiano. Cuando así preparados y apercebidos se nos llegue Satanás, ó se acerque el mundo, ó nos inciten las bajas pasiones, ya sabremos qué contestar y cómo lograr la victoria. Todos estos enemigos nos dicen á cada paso lo que el diablo á Jesucristo: *Dic ut lapides isti panes fiant* (1). Procura que hasta las duras piedras sean para tí pan sabroso. Mira con tu ingenio, tus travesuras y tus

(1) Math. IV, 3.

artes de hacer que todo en este mundo te sonría, todo se te convierta en regalo, tu vida sobrenade siempre en el baño del deleite; para ti el mundo no debe ser sinó mesa de succulentos manjares, manjares para tu paladar, manjares para todos tus sentidos.—A tan grosero y sensual lenguaje, contesta el Salvador: «El hombre no vive de solo pan, sinó también de la palabra que sale de la boca de Dios» (1). Que es decir: el hombre tiene algo más noble y digno á que atender, que la grosería de su carne; el hombre tiene una inteligencia que no se alimenta de trigo ni cebada; tiene un corazón que no se satisface sino con el bien purísimo é infinito. El hombre tiene un espíritu inmortal que no puede vivir sino con el alimento de la divina palabra, que es la doctrina de la verdad, la que explica su origen y sus destinos sublimes, la que sólo puede encaminarle á ellos, para en su día ser de veras feliz en alma y cuerpo, no con comidas y banquetes terrenales que aprovechan poco (2), y en los cuales no consiste el reino de Dios (3). El hombre, como dijo Rafael á Tobías, debe alimentarse de una comida invisible, pero que es la delicia inefable del alma. Y cuando este alimento nos falta, comienza el corazón á secarse y apagarse en él los nobles y generosos sentimientos. Así lo lloraba el Salmista: *Aruiit cor meum, quia oblitus sum comedere panem meum* (4).

(Continuará).

La Hermanita de los pobres

Es el ángel custodio de las ruinas.

¡Ruinas!. . Y no del castillo nobiliario que ha ido poco á poco desmoronándose, ni del célebre monasterio que la revolución, más cruel que el tiempo, demolió de pronto.

Hay algo más triste que esas venerandas reliquias de otras

(1) Deut. 8. Math. IV, 4.

(2) Hebr. XIII, 9.

(3) Ad Rom. XIV, 17.

(4) Ps. 101. V. 5.

edades, exparcidas acá y allá para mostrarnos en lo que vienen á parar todas las cosas de la tierra. Sí, hay algo más triste...

El hombre en ruinas.

Trémulas las manos, tarda el habla, marchitas las mejillas, apagados el centelleo y la luz de la mirada, vacilante é inseguro el paso, desnuda de cabellos la cabeza, sin vigor ni fuerzas los miembros... ¡Pobre anciano! ¿No os entristecéis al contemplarle?

A veces la ruina moral acompaña á la física: la vejez ha sido precipitada por los vicios; la naturaleza se ha gastado antes; no es alcázar que los años destruyen, es el edificio que la piqueta derrumba.

¿Quién se acercará entonces á ese viejo de aspecto repugnante, que en los umbrales mismos de la eternidad, medio recostado en el sepulcro, desafía al cielo con sus blasfemias?

¡Vedle! Solitario y errante cruza entre las jóvenes generaciones, que le desprecian: sin fé, sin esperanza, sin amores, se adelanta hácia la muerte, devorado por los remordimientos y las enfermedades.

Yacen los destruidos templos y palacios en abandono grande, pero no completo: la golondrina cuelga en algún aislado torreón su nido: trepa la yedra por las ennegrecidas columnas, y el musgo y las siemprevivas tapizan el profanado recinto donde se alzaron al cielo tantas oraciones, ó la vasta sala, animada otras veces por los cantos de los trovadores y las discretas pláticas entre la hermosura y el valor.

Mas ¡ay! del abandono que rodea al anciano cuando no tiene hijos que le abracen como la yedra á las columnas, ni nietos que se cuelguen de su cuello alegrándole con sus cantos como alegran las golondrinas parajes de desolación, ni esposa tan constante en su cariño como la siempreviva en su existencial

¡Hermanita de los pobres! yo te bendigo. Tú cuidas á ese desvalido anciano con el cariño de una hija, con abnegación y sacrificio tan grande como la mejor de las esposas, con la alegría que hubiese visto en sus nietos.

¡Es tan bella, tan amable la vida!... Y tú recoges los despojos casi de la vida.

¡Son tan tristes las ruinas!... ¡Y quieres que tus años se deslicen junto á la más triste de las ruinas!...

El mundo pasa ante tí sin comprender tu sublime heroísmo: también pasa ante el sol sin admirar su espléndida belleza.

Pero Dios, que ve llegar á los cielos muchas almas conducidas por tí á los rectos senderos de la virtud; Dios, que contempla tus esfuerzos para devolver junto al océano inmenso de la eternidad su pristina pureza á muchas existencias que corrieron sobre el fango y el cieno de los vicios; Dios, testigo de tus cuidados, de tus sacrificios, de tu caridad ardiente, sabrá premiarte ¡Hermanita de los pobres! como mereces.

¡Tú lo hiciste todo por Él! ¡Él es la única recompensa digna de tí!

C.

El glotón

Si Dios una misión al hombre ha dado
al lanzarle á este mundo, peregrino,
para que lave en su áspero camino
de su mancha de origen el pecado.

Si con su culpa, Adán nos ha legado
lucha cruel, feroz, con el destino;
lágrimas y dolores de continuo,
y al morir el terror de lo ignorado.

¿Cuál será la misión del que teniendo
exquisitos, opíparos manjares,
no conoce del mundo más pesares
que no poder gozar siempre comiendo?

Si su vientre es su Dios y su ventura
¿tendrá corazón noble y alma pura?

ANTONIO GARCÍA DEL CANTO.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

Ayer saldría de Marsella en dirección á Jerusalem una peregrinación, que se propone recorrer la Judea, Galilea, Samaría, Alejandría, Smirma y Constantinopla.

El precio del transporte y alimentación asciende á unos 1.330 francos ó 1.540, según el trato que exijan los peregrinos y las comodidades del viaje.

La tranquilidad del país es absoluta, augurando desde luego feliz éxito á tan devota peregrinación.

El 19 del mes anterior tuvo lugar en Roma la solemne beatificación del Venerable Juan Bautista de la Selle, francés, fundador de los *Hermanos de las Escuelas cristianas*; y el día 26 la de la religiosa Agustina, Venerable Sor María Josefa de Santa Inés (Inés de Beniganim), de España, diócesis de Valencia.

A esta última han asistido muchos españoles residentes en la Ciudad Eterna, y un descendiente de la familia de la Santa.

Por la tarde oró largo rato el Papa ante la imagen de la bienaventurada religiosa.

Con esta ceremonia se ha declarado terminada la serie de beatificaciones.

Leemos en *El Independiente*, de Chile:

«*Cuantiosa limosna.*—Un suceso parecido á la limosna que poco tiempo atrás se hizo al templo de la Preciosa Sangre, se ha producido anteayer. Para imponer á nuestros abonados de sus detalles, nos vamos á permitir tomar de *El Estandarte Católico*, de anoche, lo que va á continuación:

«Hoy vamos á dar cuenta de otra limosna, prodigiosa también, recibida por la superiora de la casa, Sor María Magdalena de Jesús Guerrero.

«A las ocho de la mañana de ayer, una mujer de aspecto humilde, se acerca á la Congregación de que es superiora, y con vivo interés pregunta por ella.

«En este momento Sor María se encontraba en la portería con otras personas.

«Luego que se hubo desocupado, se encaminó hácia la pobre que parecía solicitar una limosna. Esta entregó á Sor María una caja cerrada, advirtiéndole que dentro de ella iba una limosna para la construcción del templo.

«Sin esperar contestación se retiró, no sin haberle indicado que no le era posible revelar el nombre del donante.

»Sorpresa grande fué para Sor María encontrar dentro de la cajita 19.000 pesos, con más una carta que, poco más ó menos, decía lo siguiente:

«A la preciosa sangre de Nuestro Señor Jesucristo, á quien tanto le debo y que ha sido derramada para salvar mi alma.

»Este pequeño obsequio en señal de agradecimiento.

«A Sor María Magdalena de Jesús.

»Diciembre 25 de 1887.»

Una joven de Lorena, la señorita Haas, residente en la calle de Villiers, 118, en París, estuvo á punto de ser asesinada el 28 de Setiembre del año pasado.

El asesino la disparó á quemarropa un tiro de rewólver, y por los debates que han tenido lugar en el tribunal del Sena el 6 de Enero último, se ha demostrado que debió su milagrosa salvación á la circunstancia de haberse detenido la bala sobre el escapulario que llevaba la joven en el pecho.

En el próximo mes de Abril se celebrará en París el Congreso científico de los católicos.

Hay hasta ahora 569 adhesiones, entre las cuales figuran 68 Cardenales, Arzobispos y Obispos. Se publicarán 80 Memorias, que tratarán de las cuestiones más importantes y variadas de la ciencia contemporánea.

El año 333 de nuestra era un anacoreta galo hizo á pié la peregrinación á Palestina. Dejó manuscrito su itinerario, que se conserva como una rarísima curiosidad arqueológica en una biblioteca de Francia.

Ahora un beneditino francés, el P. Fulgencio Meunier, de la abadía de Poitiers, ha resuelto recorrer paso á paso el mismo itinerario, desde Burdeos á Jerusalem, pasando los Alpes, atravesando el Norte de Italia, el imperio austro-húngaro, la Rusia, entrando en Asia por el Cáucaso y llegando á Palestina por el Kurdistan y la Mesopotamia.

En estos días ha pasado por Milán, después de mes y medio de viaje; calcula que dentro de un año podrá llegar á Jerusalem.

Es un hombre de treinta y tres años, fuerte y robusto, muy ilustrado; su equipaje consiste en un saco que lleva á la espalda, con unos cuantos libros de geografía y el dinero necesario para sus gastos.

Se propone llevar un diario de todas sus aventuras, consignando en él sus observaciones sobre la vida de los pueblos que vaya visitando.

Durante el año de 1887, se han celebrado en la Basílica de Lourdes 33.410 misas, y han sido las comuniones 368.000.

Entre los peregrinos se cuentan 4 cardenales, 61 arzobispos y obispos, y 79 042 entre sacerdotes y seglares.

Exposición Vaticana.—Están llamando justísimamente la atención los tesoros y riquezas que encierra. Ella es la prueba más evidente que puede darse de la vitalidad de la Iglesia y del amor de los católicos al Romano Pontífice. Al preparar local en el Vaticano para exponer los regalos que se hiciesen al Papa con motivo de su Jubileo Sacerdotal, no se pudo suponer las proporciones y número que aquéllos habían de alcanzar. Fué preciso destinar otras salas á este objeto, y aún se siente la necesidad de habilitar también las inmediatas, porque cada día que pasa llegan nuevas cajas al Vaticano de todas las partes del mundo conteniendo ricos y variados donativos. En la sección de lencería figuran ya 40.000 albas; en la de ornamentos, 15.000 casullas y 30.000 estolas; en la de metales, 800 anillos pastorales, 9.000 cálices y 100.000 cruces pectorales. De estos ornamentos y vasos sagrados son notables los unos por la belleza y perfección de los bordados y otros por la riqueza de las materias de que están formados. Entre las estolas hay una, la donada por las damas de Bogotá (Colombia), la cual está adornada con 14 800 perlas, 800 esmeraldas y 340 diamantes. Igual belleza y perfección se observa en las secciones de libros religiosos y litúrgicos, en la de Bellas Artes, en que abundan las obras de arquitectura, pintura, escultura y música, siendo muy notables del mismo modo las instalaciones de objetos cincelados, de mosaicos y plástica.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

En una velada celebrada hace pocos días en el casino progresista-democrático de Madrid, un señor Franco, redactor de *Las Dominicales* del librepensamiento, declaró que la verdadera idea político-religiosa de la república española, es la *abolición de la conciencia re-*

ligiosa y la consagración del *dogma de la indiferencia*; más claro, la proclamación del ateísmo.

No puede ser más franco el señor Franco, así como no podrán ser más tontos los que sigan creyendo en la famosa libertad de conciencia, predicada por *Las Dominicales* y comparsa.

Conste que significa la *abolición de la conciencia religiosa*; es decir, la guerra contra todo el que crea en Dios.

Los librepensadores de Cartagena, celebraron días pasados una función de teatro en protesta contra el Papa y á beneficio de los niños pobres de las escuelas municipales; según decían iban á comprarles trajes nuevos.

Y la función se hizo, pero no los trajes, por la sencilla razón de que costaban dinero.

Si los niños pobres de Cartagena no habían de haber cubierto sus heladas carnes con otra ropa que la que les dieran los masones, ya estaban frescos. Eso de vestir miserables queda para los fanáticos que sólo piensan en amar á Dios sobre todas las cosas y al prójimo como á sí mismo.

El Sr. Obispo de Orense ha hecho un donativo de 10.150 pesetas á los establecimientos de beneficencia de aquella capital.

Siempre el clero enjugando las aflicciones del pobre y del asilado, y siempre el clero calumniado y escarnecido por aquellos mismos, muchas veces, que del mismo reciben la limosna.

El Ayuntamiento de Almería ha ordenado el reparto de 2.000 libras de pan entre los pobres de aquella capital, en celebración de estar aprobadas las obras del contramuelle.

No existe mayor júbilo que cuando se observa en el mendigo palmaria satisfacción.

Las obras de la Exposición Universal de Barcelona han de saber nuestros lectores que no se suspenden ningún día festivo, por santo y señalado que sea. Miles de obreros aprenden allí el desprecio práctico de Dios y de la Iglesia, en aras de los intereses materiales de codiciosos contratistas. En cambio el miércoles de ceniza, día primero de la santa Cuaresma, se suspendieron del todo dichos trabajos, y se concedió fiesta general á los trabajadores para que pudiesen á sus anchas tomar parte en la escandalosa profanación de aquel

día santo. De modo que lo que los contratistas de la Exposición no conceden al día del Señor, lo conceden muy buenamente á las fiesta del diablo. No nos extraña así es el liberalismo. No creemos sea este el modo mejor de atraer sobre tales empresas las bendiciones del cielo, y de evitar las huelgas que decreta la Internacional.

Se asegura que será propuesto para la sede vacante de Santiago, el Rdo. Prelado de Cuenca.

En Provencio (Cuenca) ha fallecido un maestro láico, disponiendo al morir que, en vez de sacerdotes que cantaran responsos, le acompañara la música del pueblo tocando peteneras.

Así se ha hecho, y excusado es decir que á las peteneras han seguido cañas de manzanilla y demás.

¡Séale la música ligera!

Pobre tonto.

En Sevilla tienen acordado hacer estaeión en la Semana Santa las siguientes cofradías:

Hermandad de Monserrate, de la iglesia de San Pablo.

Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de la Merced, de la parroquia del Salvador.

Nuestro Padre Jesús orando en el huerto y Nuestra Señora del Rosario, de la capilla de Montesión.

Nuestra Señora de la O. (Triana).

Nuestra Señora de la Soledad, de San Lorenzo.

El Santo Sudario de Nuestro Señor Jesucristo, Madre de Dios de la Palma, de la iglesia de San Antonio de Pádua.

El Santísimo Cristo de Espinas y Nuestra Señora del Valle, y Santa Mujer Verónica, de la parroquia de San Andrés.

Nuestro Señor Jesucristo en el Calvario, de la iglesia de San Ildefonso.

Esta última, que hace muchos años que no sale, ha introducido grandes reformas en su paso, y sus imágenes lucirán ricos trajes nuevos, así como nuevas también son las insignias de la hermandad y las túnicas de los nazarenos.

Además se sabe que harán estación en la madrugada del Viernes Santo, las cofradías de Nuestro Señor del Gran Poder, de San Lorenzo; la de San Antonio Abad y la popular Virgen de la Esperanza, tan venerada en el barrio de la Macarena, y por la tarde de aquel día la de la Carretería.

Según cálculos aproximados, pasarán de 24 las hermandades que saldrán este año en aquellos días, y por su lujo, valor artístico de sus efigies, orden y novedad, causan siempre la admiración de propios y extraños

SALAMANCA

El día 25 de Febrero celebró sesión ordinaria la Academia de Santo Tomás de Aquino, bajo la presidencia del Rdo. P. Angel Venero, quien, después de abrir la sesión, y continuada la suscripción de varios académicos para la próxima velada del 7 de Marzo, concedió la palabra al Sr. Sánchez González para disertar sobre «las causas determinantes del suicidio.» Dicho señor, partiendo de la ilegitimidad y múltiple infracción que supone semejante acto, dedujo las variadas causas que á él determinan y predisponen, y los sobrados remedios que la Santa Religión de Cristo suministra para evitarle y prevenirle. El Sr. Sánchez hizo uso en todo su trabajo, que fué verdaderamente completo, de frase correcta, lenguaje conciso y atinadas pruebas. Le objetaron oportunamente los Sres. Beato y Casado, contestando con no menos tino el disertante, y el Sr. Martínez, que consumió dos turnos en pró de éste. Ultimamente rectificó é hizo el resumen el Rdo. Presidente con la correcta claridad y lógica terminante que acostumbra el P. Venero, sentando con Santo Tomás la incontestable doctrina católica. Hubo pródigos aplausos.

Se nos ha asegurado por persona que merece completo crédito, que en la cárcel de esta ciudad no se leen malos periódicos; y que sin duda alguna los rumores que hasta nosotros habían llegado, se refieren á dos presos que hace poco salieron de aquel establecimiento y que eran asíduos lectores de *Las Dominicales* y *El Motín*.

El martes 6 del corriente, víspera de la fiesta de su glorioso patrono, celebrará la Academia de Santo Tomás de Aquino de esta ciudad una sesión extraordinaria, en la que tomarán parte varios de los señores académicos.

Prévia citación del Excmo. Prelado, se reunió el Clero secular de esta ciudad el día 29 del corriente en la sala Capitular de la Real Capilla de San Marcos, para elegir un *Consejero de disciplina y fabri-*

ca del Seminario Central de la misma y un *suplente* del Consejero, habiendo sido elegido por aclamación para el primer cargo, el Fiscal de la diócesis, D. Joaquín Redondo, y para el segundo, por votación nominal, el presbítero D. Manuel Mulas.

Séales enhorabuena.

La antigua iglesia del convento de San Francisco, donde se halla en la actualidad instalada la V. O. T. del mismo santo, se está entarimando con las limosnas recogidas por los devotos del Serafin de Asis.

Las personas que gusten contribuir á tan piadosa obra, podrán entregar la limosna en casa de uno de los señores siguientes: don Juan Bautista Blázquez, cura rector de la Magdalena; D. Juan González Munguía, calle de Placentinos, y D. Antonio Elena (portería del convento de religiosas Agustinas.)

Hemos tenido el gusto de admirar el magnífico monumento que el joven artista palentino D. Mariano de la Fuente ha pintado en el convento de PP. Dominicos, y que se colocará en la capilla del Rosario del suntuoso templo de San Esteban en la próxima Semana Santa.

En la ejecución de la obra nada ha dejado que desear el señor La Fuente, demostrando sus profundos conocimientos de perspectiva y sus raras dotes para la pintura

Dámosle la más cordial enhorabuena.

Con concurrencia extraordinaria se celebraron el domingo pasado los ejercicios cuaresmales que en la Clerecía tienen lugar cada ocho días, y en los cuales predicó nuestro Ilmo. Prelado acerca de la felicidad del justo: tema que piensa continuar desarrollando en los domingos sucesivos.

Miscelanea

BRAGAZAS

—¿A dónde tan de prisa?

—A misa.

—¿Y tu mujer?

—Lo mismo que el último día festivo, escobando y limpiando polvos.

—¿Y tú no la obligas á ir? ¿No eres el cabeza de familia? ¿No temes que Dios te pedirá cuenta por la falsa educación que dáis á los hijos?

—Chico, Dios ya lo vé. Mi mujer cree que sabe más que yo, y que sola ella es buena, y que lo demás es fanatismo, y me arma unas broncas, que ya, ya....

—Y bien, ya que ella no quiere ir, ¿por qué no haces que tus hijos vayan contigo?

—Tampoco quiere.

—¿Y tú te aguantas, y....

—¿Qué he de hacer? Adiós, adiós, que va á salir la Misa,

—Adiós, bragazas, y quédate tan fresco, creyendo que cumples con tu deber.—*León Abadías.*

BURLADOS

Hallándose algunos jóvenes libertinos con un religioso de una orden muy austera, se pusieron á divertirse sobre su género de vida y concluyeron con decirle:

—¡Ah! Padre, V. quedará bien engañado si no hay paraíso.

—Más burlados quedaréis vosotros—contestó el buen religioso,—si hay un infierno como nos enseña la religión.

Efectivamente, esta reflexión ha traído grandes talentos extraviados al buen camino.

¿Y si es verdad lo que el dogma católico enseña? se dicen y dicen bien, porque no hallan argumentos en contrario.

Anuncio

EL MEJOR AMIGO

Libro para los niños, escrito por D.^a Josefa Estévez de G. del Canto. Esta interesante obrita, precedida de la censura y aprobación eclesiástica, se vende al precio de una peseta en la librería de Hidalgo, calle de la Rúa, núm. 12, Salamanca.